

相关链接

名列“饥饿大国”

国际食品政策研究所编撰的2011年“全球饥饿指数”显示,印度在受调查的81个食品安全最严重国家中排名第67,已达到“警报级别”。

“全球饥饿指数”参考3项指标:营养不良人口比重、体重偏轻儿童比重、5岁以下儿童死亡率。饥饿指数介于20至29.9之间为“警告级别”。

印度2011年饥饿指数为23.7,巴基斯坦、尼泊尔、卢旺达和苏丹的情况都优于印度,排在印度后面的国家有孟加拉国、海地和刚果共和国等。

在报道称,印度是过去10年食品安全改善最小的国家之一,这对印度来说是一种耻辱。

小麦库存创纪录

印度政府按担保价格从农民手中收购稻米和小麦,自2007年以来已将小麦收购价提高70%,大大提高了农民生产积极性,但也造成库存过剩。目前印度小麦库存约为5000万吨,达历史最高水平,超过官方目标12倍。

“过去25年,印度的粮食存储能力丝毫没有提高。”印度援助机构“拯救儿童”负责健康和营养的高级顾问坦登说。

按规定,粮食应当存放在政府粮仓。但目前印度粮食存储量高达创纪录的8240万吨,超出实际存储能力2000万吨,露天存放实属无奈之举。

分配体系效率低 营养不良成国耻

印度:粮食溢出仓 穷人难果腹

印度每天有3000名儿童死于营养不良,数百万贫困人口食不果腹。与此同时,印度北部的广袤田野里,小麦和稻谷堆积如山无人问津,或沦为田鼠的口粮,或白白烂掉。分析人士称,印度农业补贴政策僵化、粮食储存设施奇缺、分配体制效率低下和政府部门腐败等原因,导致这一极端矛盾现象。

巨大浪费

印度是世界第二大粮食生产国,已连续5年粮食大丰收。在“粮仓”旁遮普邦一个村庄,数千袋小麦堆放在一块足球场大小的空地上,有的麦堆比房子还高。大多数小麦用防水布遮盖着,但许多袋子已破损,裸露的粮食正在发霉变黑。

在旁遮普邦另一个粮食堆放场,当地居民称,政府官员有时会把腐烂的粮食掺进新鲜小麦,发放给持配给卡领粮的穷人。

官员表示,印度总计约有600万吨粮食将烂掉,价值至少15亿美元。分析人士称,损失远远不止这



■ 上千袋小麦堆放在旁遮普邦户外

些,因为目前有超过1900万吨粮食露天存放,正遭受日晒雨淋。

为何不把堆积如山的粮食免费发给饥肠辘辘的穷人,许多人觉得不可理解。“这是政府疏忽的结果。”印度共产党全国书记拉贾说,“执政党是最差的粮食供需管理者。”

对执政的国大党来说,这的确是一大尴尬。国大党2009年重掌大权,主要得益于对穷人的福利承诺。印度12亿人口中,穷人约占40%。

谁来买粮

印度政府不愿以低于收购成本的价格出售小麦,因为这样会让本已不断飙升的财政赤字雪上加霜。

最近印度政府为各邦提供600万吨廉价大米和小麦,使2012至2013财政年度低价粮供应达6100万吨。但各邦对领取低价粮并不积极,因为它们已被自身财政预算弄得焦头烂额。

出口小麦似乎也不是良策。从农民手中收购小麦后,加上装运、存储和运输成本,1吨小麦离岸价约为346美元。但若要在出口市场上有竞争力,印度只能报价260美元左右,这意味着出口每吨小麦要损失85到90美元。

大量库存迫使印度取消长达4年之久的私人出口粮食禁令,但低迷的国际行情难以缓解粮食积压问

题。业内人士称,就算印度竭尽全力出口小麦,但由于运输瓶颈和外界对其粮食质量的质疑,一年最多只能出口600万到700万吨。

印度政府上月决定向地方饼干制造商和面粉厂提供300万吨小麦,售价为每吨205美元,低于2012年支付给农民的225美元收购价。“与其补贴国外消费者,不如补贴我们自己的面包、饼干制造商。”一名政府高官说。

国耻难消

调查显示,印度5岁以下儿童42%体重偏轻,几乎是撒哈拉以南非洲地区的2倍。印度总理辛格不得不承认,营养不良是印度的国耻。

出现如此大范围的营养不良,不能简单归结于稻米和小麦等主食匮乏。事实上,许多日均消费不足2美元的印度家庭领取薄煎饼之类以碳水化合物为主的救济食品,穷人极度匮乏的是蛋白质和其他营养物质。此外,糟糕的卫生条件和被污染的水源也备受诟病。

粮食分配体系效率低下且腐败成风,是造成国耻的另一原因。调查人员称,一批本应发放给贫苦家庭、价值数百万美元的粮食被侵吞后在国内外市场销售,这桩腐败案件牵涉数百名政府官员。

印度政府目前正在筹划一个食品安全项目,目标是确保63.5%人口获得廉价粮食。但批评者不相信新计划会比现行项目更清廉、更有效或更有针对性。

唐昉

财经博客写手为追踪最新数据废寝忘食

他就是一个24小时新闻频道

全天候博客生活

韦森索尔每个工作日都是4点起床,在床上就迫不及待打开手提电脑,生怕在他睡着的五六个小时里,世界上又发生了可能引起金融市场震荡的大事。他每天在自己的“推特”上发送大约150条微博,而第一条几乎总是:“我错过了什么?”

接下来两小时,他的阵地转移到客厅餐桌上,一边啜饮超大马克杯中的特浓咖啡,一边浏览各家财经分析师通过电子邮件发来的分析报告,搜寻感兴趣的点。“人是从细枝末节中窥见趋势潮流的。”他有时候会如此教育他的手下。

31岁的韦森索尔是商业内幕网旗下首席财经博客写手,这个网站以科技和财经新闻为主,以精炼报道和尖锐分析为特色。

财经新闻博客领域都是些不惧长时间工作、时刻关注市场风吹草动的年轻人。韦森索尔能从激烈竞争中脱颖而出,是因为他下手更早、写作更勤、发表更快。网站老板布洛杰特看中的,正是他对金融市场动态几近强迫症的狂热。

韦森索尔一天平均工作16小时,发表15篇博文,有时只是一张图表配上几行说明文字,有时是几百字分析文章。他手下有十来个记者,会按他的要求提供报道线索。

他对“折腾”博客页面的外观和内容乐此不疲,同时喜欢在“推特”上与自己的1.9万名“粉丝”互动。他就像一个全天候电台节目主持

美国商业新闻网站“商业内幕网”雇用了一批财经博客写手,乔·韦森索尔(见右图)是其中佼佼者。他如此热爱这份工作,一个人就相当于一个24小时报道的财经新闻频道。



人,只是他不说话只打字。

观点新鲜又尖锐

韦森索尔的财经博客广受关注,并非因为他的博文多么振聋发聩。他相信,只要观点够尖锐够新鲜够原创,就足以吸引读者,包括财经界一些有分量的人物。关注他博客的人群中有《泰晤士报》财经专栏作家克鲁格曼、华尔街对冲基金经理卡斯和债券投资家冈拉克。

韦森索尔也有独具慧眼的时候。去年夏天,市场上开始弥漫担心美国经济陷入再次衰退的悲观情绪。韦森索尔不断提醒大家关注一些积极迹象,指出美国其实即将进入更强劲的增长阶段。这个论调在很长一段时间内无人附和,但后来

事实证明他是正确的。

韦森索尔的消息来源并无特别之处。和很多同行一样,他援引的大部分经济数据来源于电脑上安装的彭博社新闻终端。

作为财经评论人,韦森索尔说,他的立场已从原先的自由主义倾向转向凯恩斯主义,即鼓励政府通过赤字开支来刺激经济。他在博文中经常引用那些黯淡的经济数据提醒读者:政府用于提振经济的投入还不够,美联储有理由为加快增长而采取措施。

“我过去总被人批评过于保守,现在又被批评过于自由主义。”他说,“但只要我觉得没有做有党派色彩的争论,就会坚定自己的立场。”但他对金融市场的分析和预测

不总是“立场坚定”。有时他会持续抛出同一种预测,事实证明他说的对时就乐颠颠的,不对时耸耸肩就算了。有时他也会不停修正,甚至推翻自己最初的观点。

不知疲倦“微博控”

华尔街的财经分析师们和韦森索尔所做的工作相差无几,只是他们每天干完活后可以回到漂亮的高级公寓休养生息。

韦森索尔也曾尝试过这样的生活,在一家投资银行当初级分析师,但他觉得工作太枯燥,没有个人探索空间,而且受众面太窄。相形之下,现在的工作生活环境虽然稍显简陋,但更加自由,充满活力。

吸引读者注意力的不仅是他的博文内容,还有他在“推特”上呈现的个性,那种为追踪最新经济数据废寝忘食、甚至不惜冷落妻子的忘我精神。就像他最近在“推特”上发的一条微博:“周末就是阅读汽油和汽车市场消息的日子。”还有早前一条:“星期五晚上独自在家读华尔街研究报告。”有一天早上,他发了一张自己在黑暗中伏案工作的照片。

认识韦森索尔的人知道,他不是在做秀。“我愿意让人觉得,我是总能第一个得到消息、了解事态发展并且不知疲倦的人。”他说。

韦森索尔连轴转的工作方式,让他的老板们担心他有一天会崩溃。为了让他多些睡眠时间,他们特地请了一个人,每周至少一次替他上早晨4点那个班。

沈敏

相关链接

商业内幕网

商业内幕网创立者布洛杰特原是华尔街金融机构的科技行业分析师,在上世纪90年代IT产业繁荣时期卷入欺骗性哄抬股价的丑闻,遭到终身禁止从事金融行业的处罚,转而投入网络新闻领域。

商业内幕网目前每月有大约1500万人次点击量,风格类似美国流行的综合新闻网站。

网站堪称“标题党”,每篇新闻总有一个耸人听闻的标题,比如《未来19小时对全球经济至关重要》。

曾是文艺青年

事实上,韦森索尔最初的梦想与财经无关。在得克萨斯大学念书时,他热衷写作,曾为一部讽刺美国俄裔哲学家兼小说家兰德哲学思想的舞台剧本创作音乐。2002年大学毕业后,他把这部剧作送到纽约国际艺术节,希望能够参加展演,但遭到拒绝。文艺青年没当成,他转而做了分析师。

这份工作开始让他厌烦的时候,他和一个朋友开了一个博客,记录自己对市场的看法。博客取名TheStalwart.com,意思是“壮健的人”或“坚定支持者”,他后来的“推特”账户也沿用此名。

博客积累了不少人气,2008年韦森索尔被希望加强金融报道的布洛杰特看中,成为商业内幕网写手。